
Mapování stavu a potřeb lesních klubů a MŠ v ČR
2021:

Výsledky dotazování

Mapování se zúčastnilo 129 lesních školek tj. 153 lesních tříd
(40 LMŠ z toho 3 lesní třídy, 89 LK z toho 5 dětských sk.)

které vzdělávají 3 056 dětí (o 8,5% více než v minulém školním roce),

o něž se stará 800 zaměstnanců a externistů
(⅔ v LK - většinou na DPP, ⅓ v LMŠ - většinou na PS),

z toho 655 průvodců (o 10,6% více než v minulém školním roce).

Podíl mužů mezi průvodci činí 13%, přičemž většina z nich
(78%) pracuje v LK.

Ve srovnání s loňským školní rokem je nás víc! Víc školek, víc tříd (+10%), víc dětí (+6% v
LMŠ, +10% v LK).



Děti mladší 3 let tvoří 7% klientely lesních školek, děti s odkladem 3%.

Týmy lesních školek

Lesní školky zaměstnávají celkem téměř 800 lidí, dvě třetiny pracují v lesních klubech a 1
třetina v LMŠ. V LMŠ pracuje většina lidí (74%) na pracovní smlouvu, v LK převažuje DPP.



91% průvodců v LMŠ jsou ženy. Počet průvodců pracujících v LMŠ meziročně vzrostl o
12%, za nárůstem je vyšší počet žen (+16%), zatímco počet mužů v dotazovaných LMŠ
klesl o 17%.

Lesní kluby zaměstnávají v aktuálním školním roce víc průvodců než loni. Podíl mužů v LK
je meziročně stabilní a vyšší než u LMŠ (15% u LK vs. 9% v LMŠ v 20/21).



Plánuje se stát lesní MŠ?

Je zřejmé, že dvě třetiny lesních klub zatím neplánuje stát se LMŠ.



Třetina lesních klubů volí cestu LMŠ. Proč?

Zaznělo i:
“Fungujeme podle standardů kvality, dodržujeme veškerou legislativu, tak nevidíme důvod,
proč do rejstříku nevstoupit.” nebo “Nad změnou na LMŠ zvažujeme z důvodu zrušené DS.”

Docházka

Model pevní docházky se objevuje jen u třetiny lesních školek (33% z celkového počtu
respondentů). Vyšší podíl je u LMŠ (38% vs. 30% u LK).



Meziročně podíl školek s pevnou docházkou vzrostl.

U LMŠ převládá podstatou LMŠ daná docházka 5 x týdně. Druhým nejoblíbenějším typem
docházky je 3 - dňová.



Čas s dětmi ven a v zázemí

50% všech lesních školek tráví s dětmi denně  přírodě méně než 4 hodiny. V LMŠ je situace
lepší než v LK.

LMŠ tráví v zázemí průměrně méně času než LK, v období tepla je rozdíl výrazný.



Speciální vzdělávací potřeby

Jenom 7% LK vypracovalo pro nějaké ze svojich dětí PLPP, u LMŠ je to 40%.

V lesních školkách je celkem 49 dětí s PLPP,1,6% z celkového počtu zapsaných dětí. 71%
těchto dětí navštěvuje LMŠ.



IVP má vypracované nižší procento školek (LMŠ i LK) než PLPP. Opět je to častější u LMŠ
než u LK.

V lesních školkách je celkem 15 dětí s IVP, 0,5% z celkového počtu zapsaných dětí.



Inkluzivní vzdělávání

Inkluzivní vzdělávání realizuje přibližně čtvrtina lesních klubů a třetina lesních MŠ.

Až čtvrtina školek neplánuje realizovat inkluzivní vzdělávání. Jako pomoc by školky nejvíce
ocenili možnost čerpat podpůrné opatření a konzultace.



Výdejna LMŠ

60% dotázaných LMŠ má nebo plánuje mít výdejnu nejpozději od září 2022.

Ze 12 LMŠ s výdejnou 11 provozuje šk. stravování. Poslední LMŠ má výdejnu nově, se šk.
stravováním začne v 9/21 nebo 9/22.

7 ze 12 LMŠ s výdejnou poskytuje plné šk. stravování, 4 poskytují školní stravování
částečné.



Větší školky (2 a 3 třídy) výdejnu již mají nebo plánují mít od září.



V 6 krajích zatím žádná školka nemá a neplánuje mít výdejnu.



Školkovné



Zpětná vazba na činnost ALMŠ

Komunikační kanály ALMŠ
Asociace lesních MŠ s Vámi komunikuje několika informačními kanály. Prosím vyberte
informační kanály podle toho, jak často je využíváte nebo byste využívali.

Lesní školky jako první zdroj informací využívají kanály dostupné online (web, fórum), které
nabízejí informace nonstop a zaručeně nejaktuálnější. 40% školek vybralo webové stránky
jako jejich nejvíce využívaný kanál. Po webe následuje Fórum na Facebooku, které je
nejvíce využívaným kanálem pro 35% školek.



Přehled grantových příležitostí
Dvě třetiny lesních školek přehled využíva. Lesní školky jsou s přehledem grantových
příležitostí spokojeny. Okrajová nespokojenost je u LK.



Infobalíček

Výrazný rozdíl v důležitostí Infobalíčku jako zdroje informací mezi LMŠ a LK.

Infobalíček získal velmi dobré hodnocení za svoji přehlednost. Lepší hodnocení je od LK,
které na Infobalíček více spoléhají.



Frequently Asked Questions (FAQ)

FAQ jsou pro členské školky důležité. Téměř všechny dotazované LK s FAQ pracují, 9%
pravidelně, 85% je využívá ke konzultování aktuálních témat.



Novinky z legislativy

Novinky pravidelně (v různých intervalech) čte přibližně třetina školek. Polovina školek na
novinky spoléhá, pokud hledají odpověď na nějakou otázku.

Lesní zprávy

Spokojenost s Lesními zprávami je vysoká - většina školek dala newsletteru známku 1 nebo
2.



Jenom 28% LMŠ a 20% LK přeposílá newsletter rodičům pravidelně. Vysoké procento
školek ho nepřeposílá vůbec.

Spokojenost s činnosti ALMŠ



Obecně vládne mezi LMŠ spokojenost s činností ALMŠ. Jedinou oblastí, kde jsme dostali
horší hodnocení jsou Standardy kvality a certifikace - kdybychom byli ve škole, tak 15% LMŠ
hodnotila činnost ALMŠ známkou 3 a 3% dokonce známkou 4.

LK jsou velmi spokojené se všemi činnostmi ALMŠ, jediný prostor pro malé zlepšení je
organizace Sletů, kterou 39% klubů nehodnotilo jedničkou.



Téměř 90% LMŠ a LK považuje legislativní změny, které ALMŠ prosazuje, za potřebné!

Uzákonění lesních MŠ ve školském zákonu je vnímáno velmi pozitivně v celé lesoškolkové
komunitě.



Placené konzultace jsou využívány přibližně jenom třetinou školek. Mnoho školek
nepotřebuje konzultaci a polovina (50% LMŠ a 54% LK) konzultace nevyužívá z jiných
důvodů. Mezi nimi se často objevuje, že potřebné informace získají jinak než ve formě
placené konzultace.


